

Előfizetési ár:
 Egyben, házas körben
 Egyre 3 hónap.
 Hátre 6 hónap.
 /Hátré, postán küldve
 Egyre 3 h. 80 k.
 Hátre 6 h. — k.
 Igény van az **É. M.**

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenés napján
 szombat nap **Értesítés**
 Szerkesztés és Kiadás
 Budapest-nagyközségi László
 Juhász-nál
 Kora a lap szerkesztés és kiadás
 minden vonatkozásban a fenti
 felelős felelőségre.
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Egyenlő 2 Mlir.** // Lapkiadónos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Sztrájkoló hivatalnokok.

A munkásság tudatos szervekedése, a dolgozó milliók szolidaritás akaratát új morál parancsol az egész világnak: az emberi munka nagyobb megbecsülésének a morálját. A szervezetben álló dolgozó milliók ma már nagyobb hatalmak a trónoknál és a parlamenteknél; a dolgozó emberek szolidaritása hatalmasabb a tőke erejénél és a hadseregű fejeiténél. Anglia és Németország éri már a dolgozó tömegek egyre szaporodó és egyre szolidaritásos hadseregének parancsoló akaratát, amely új és becsületes erkölcsöket diktál.

Minálunk most kezd ebredni az emberi szolidaritás érzése. Sokáig tartott, míg kinyíltak a szemek. Magyarország az úri emberek házája s csodálatszerűen minálunk az uriember fogalma ellentétben van a dolgozó ember fogalmával s mindaz, ami munkaerő, az nem úri dolog. Így történt aztán, hogy sehol a világon olyan irózatlan nem néztek a munkásság szervekedését és gazdasági szolidaritását, mint Magyarországon.

Itt a nyomorgó, kiűzöszórt kis hivatalnok, magántisztviselő, a tanító ehhez és nyomorgóvá is uriembernek akart mindmáig látszani, aki szegénynek tartja szervezetbe állani a munkásmilliókkal, mert ő ur, aki nem szorult több embertárs szolidaritására.

Hogy ez a régi felfogás észrevételül kipusztult, hogy az intelligens, dolgozó hivatalnok, tanár, tanító néptudatára ebredt annak, hogy ő is éppen olyan dolgozó szegény és magárahagyottságban tehetetlen, kiűzöszórt ember, mint a lakatos, mint a közműves, de ha szervezetbe áll, ha mint munkás, minden dolgozó emberrel azonosítja magát és közöset vállal vele, akkor hatalmasabb minden földi hatalomnál.

Ez az új és az egész világon diadalmaskodó felfogás az emberi kultúra legpompásabb virága: a kultur ember összetartása. Ez diadalmaskodik a kapzsiságon, a tőke uralmán és a dinasztikon egyaránt.

Hogy Magyarországon milyen nagy átalakulások előtt állunk, arra legjellegzetesebbek az úri sztrájkok: az újságírók, a magántisztviselők sztrájkja. Bu-

dapestben néhány nap előtt a hírlapírók, most pedig egy papírgyár tisztviselői léptek sztrájkba, mert az élet drágulását, a nyomorúságot és küzködést a dolgozó tőke nem akarta észrevenni. Ma már tehát a tisztviselő és a tanító, az újságíró is érzi a szervekedésben rejülő erőt és bizik a dolgozó milliók támogatásában és nem tartja megalkodónak a szocialisták fejeveivel harcba szállani a kapitalizmus ellen.

Egyrészt megdöbbentően szomorú ez, hogy a nyomor, a megélhetés oly nehéz már, hogy az azelőtt jólétben élő emberek is szervezkedve harcba kénytelenek szállani a dolgozókatól mértéketlen gyors és aránytalan gazdagodásával szemben.

Ez a szédületes ellentét a nyomor és a vagyonosodás között siettetti a világ átalakulását, az új morált. Ez veri szolidaritás tömegekbe az embereket. Ez állítja oda a papírgyári hivatalnok mögé a papírgyári munkást, hogy egymás megélhetésének követeléseit megvalósíthassák.

Az örvény egyre mélyebb és szélesebb lesz a nyomor és a gazdagság között s ez az ellentét állítja törhetetlen falanokba a dolgozó milliókat, hogy új törvényeket és új erkölcsöket parancsoljanak.

Ezért mi, bármennyire szomorú társadalmi tünet, ha a hivatalnoknak sztrájkolnia kell a kenyéréért, — megnyugvással nézük e mozdulatokat, mert ezek egy tudatos, egy hatalmas szép új generáció kifejlődését, az új idő szolidaritás dolgozó társadalmának megérkezését jelentik.

Itt van már végre Magyarországon a hitvallás, hogy minden dolgozó embernek joga van a kultúrletnek, s a társadalomnak és az államnak kötelessége minden dolgozó embert úgy megfizetni, hogy abból ember módjára megélhessen. Ezért aztán nem szegény harcba szállani, sőt kötelesség s erre a dolgozó embernek egyetlen fejeve a szervekedés és a becsületes szolidaritás, amely már csodákat teremtett s olyan hatalmakat, mint Anglia és Németország tart rettegésben.

A sztrájkoló papírgyári hivatalnok ügye magában is rokonszenves, de jelentősége sokkal nagyobb Magyarországon egy egyszerű sztrájknál, mert itt a demokratikus emberi ösztartás egy újabb szellemének térhódítását jelenti.

Háborúság a béke körül.

— A K. L. polit. tudósítójától. —

Harcot hirdetnek az összes pártok, de azért inkább a békeire készülődik valamennyi, — még maga a **Just part is**, amelyik a leghangosabban csörteli a fejevéreket. Az ő reménykedése a legalkalmasabb Abban bízódik, hogy Khuen-Héderváry és vele együtt a munkapárt nem sokáig állja a füzet és talán már 2-3 héten belül lemondásra kényszerül, akkor pedig Lukács és Kerül sora, válasz téjégen és Justhék asszisztenciájával. Már a hivatalokat és méltóságokat az osztogatók egymás közt. Sokkal realisabb és könnyebben elérhető a Kossuth párt reménykedése. A tegnapi ülés e tekintetben nagy meglepetést hozott. Mindenki nagy összeesapát várt, a személyes harc megkezdését s mind a p p nyi, mind K h u e n felszólalásából az világot ki, hogy a munkapárt és a Kossuth párt **jelentősen közlekedtek** egymáshoz. Általános meglepetést keltett a miniszterelőnöknek az a kijelentése, hogy **választójog dolgában** a pártok közt általában nincs már nagy eltérés. Ez ugyan a Just partnak szóló udvarlást volt, de azért a Kossuth-párt is a maga törekvéseit látta benne honorálva. Bármilyen zajos is a fejevéreket, mégis mindenki azt hiszi, hogy komoly háborúság nem lesz ebből és pár héten belül a pártok megegyezése jutnak — obstruáció nélkül. Az új választásoktól egyformán fél valamennyi párt.

Egyről-jásról, ami a homoki gazda javára szolgál.

Írta: Petrovics István.

IV.

Munkásmizéria és drágaság.

Egét nap kérdések ezek! Alig vehetünk vidéki vagy fővárosi part kezünkbe, hogy azok közgazdasági rovataiban ezeknek a kérdéseknek a megoldására irányuló közleményekkel ne találkozzunk.

A földművelés legnagyobb baja a — munkáshiány. Ez a drágaság legfőbb oka. Ez az egybehangzó általános vélemény. A gazdasági termeléshez munkaerő szükséges: esővel, aratómunkás, napzámos. Ha ezeketől szükséges szenved a gazda, akkor okvetlenül eszéken a természetláng, úgy a gabonában, mint az állati terményekben.

A főváros nagy arányú építkezései, gyárai, nagy iparvállalatai, a vasutómunka karbantartása, a kiterjedt birtokparcellázás fel ország munkaerője telemesztik, a mezőgazdálkodás pótolhatatlan kárára. Állítólag támogatására legyen szabad néhány példát felsorolnom. Egy nagy birtokos, kitűnő képzetű gazda, a főváros közelében fekvő birtokára nem volt képes múlt nyáron asztagokban fekvő gabonájának elcsépléséhez munkásokat kapni, még távol fekvő

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rakóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindenemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

vidékről sem. hol pedig munkásfőléleg volt jelzése. Emberfeletti küzdelembe kerül gazdaságunk fenntartása. Az illető gazdasági eszéleivel által tudott annyit gabonát kiélesíteni, amennyi a vetőmag és konvenció fedezésére szükséges volt. Természetesen zömét csak december hónapban csapódhat el, akkor, amikor már a fővárosi munkáról kezdtek beszakadni az emberek. — Néhány év előtt hasonló földétség mutatkozott ott, mint manálunk. Ma már ez elmult, nem kell ott többé a föld, sem örökáron, sem felszívására.

De nem is kell példakért messzire nyulnunk, hasonló bajokat találunk itthon Kecskeméten is. Bármely földes vagy szőlősgazdálkáljjon szőba, ugyanezeket a panaszokat halljuk, a kész termés beszüretelése az óriási szüretelő bír miatt hektóként 3—4 koronára ruggott! A részért való eszéleért csak úgy törtek magukat azelőtt az emberek. A mult nyáron ellenben, a dus kereset dacára — mert általában igen bőven fizetett a gabona — a megkötött szerződés ellenére, naponta 4 koronát kerestek átlag, otthagyták a cséplőgépeket, s egy esteben, amidőn attól nehezen szabadulhattak, felgyújtották a kenyérfészeket és egyéb gépeket.

Gazdasági eszélelőit jóvala embert már alig kaphat a gazda. Aki elszegődik ősszel vagy nyáron, amidőn már átfutotték a telet, nagyrésze elszel. A cserbajgyott gazda azután végrehajt maga a jószággal s a nyakbászokait sok egyéb munkával. Mi ennek az anomáliának a természetes folyamánya? Az, hogy a jobb érzésű, szelelőbb természetű gazdák belefáradtak a szakadtalan küzdebe, kiadják földjeiket haszonbérbe vagy feles terelésre. Sajnos, ez az állapot kezd általánosan lábrakapni. Ez pedig a mezőgazdasági termelés szempontjából ismét nagy, érzékeny veszteséget jelent. Kárbavész a föld tulajdonosának eddig kifejtett tevékenysége, alább száll a mezőgazdálkodás nívója, mert a bérlet vagy feles minden ikegyeztet csupán a föld kizsákmányolásra fordítja.

A szőlő és gyümölcs-termelők helyzete még a legsúlyosabb. Ezek a mivelel ágazat, nevezetesen, a szőlő igen sok kezi munkator igényel. az egyes munkák teljesítése, főleg a permetezés halasztás meg nem engedő. 1909 és 1910. évben csupán a miatt, hogy a permetezés munkásságnyá miatt hirtelen nem volt teljesíthető, határunk szépen mutatózó szőlőtermése a negyedére redukálódott. 1911 ben is csak a nagy szárazságok tudhatjuk, hogy megmenekültünk a pronosporától. Féreg termelés tisztá szép almát is amiatt nem tudunk termelni, mert a fak több ízben való permetezéséhez nincs munkaerő, — emiatt az általánosan kötelező hernyózás is nagyrészt elmarad.

A lakosok véleménye szerint a gazdák uralkák a helyzetet, ék szájuk meg a magas árakat. A beavatottak azonban tudják, hogy ez nem úgy van, mert egész szem más, tőlük nem függő okok határozzák meg a termények árait. A borok most kivételesen csak azért van ára, mert Ausztriában és Németországban kevés és súlyos bor termelt. Ha odaát sikerül a szőlő, felele száll le a bor ára. Két kegyetlenul rossz borév és a földrendés retentés csapása után nagyon jókor érkezett a szegény szőlősgazdákra egy kis jobb eredmény. A lengezem csaknem meggyezéses uló magas az ára, minti egy év előtt, a hízott sertés mégis sokkal olcsóbb, alannya, hogy a hírlás veszteséggel jár.

Ilyen körülmények között nagyiparról és népművelésről íri és beszélni nem helyén való doloz. Ne a beszámoló nyhitésén törjük a fejünket, amely hozánk nem létezik; nagyrészt agyának felállításával se kockáztatunk perszainkat, mert azokhoz sok sok millió korona és még több munkásoké kellene Mivé lenne

gyarló mezőgazdaságunk, ha a még ren delkezőre álló csekély munkásoket is elvonná a gyárrpar? Parigson maradna ez ország — és akkor lenne nagy olcsóság?

A külföldi dugaszgat gyárrparral ugy sem vehetünk fel a versenyt, mert csak azon oknál fogva sem, mert ott előőbb a munkásoké, mint nálunk.

A gyárrpar helyett, az erős ipari Ausztriával szemben, amely e téren ugyis letrá bennünket, karoljuk fel minél na gyobb szerzetettel és odaadással hazánk termőföldjeit, újruk gondok, kizsákmányolástól, minden ikegyeztetűt oda irányuljon, hogy gondos, okszéru miveles következtében annak termésatlágai tartósan megkésztéreződjenek. Karoljuk fel be hatóbban a homokterületeket is. Nőgy millió hold homokunk van, okos gazdálkodással sok meddő és sivar terület lehetne hasznosítani s ezzel is csökkenne a drágaság!

A posta-palota.

— Saját tudósítónktól. —

Szomszédságunkban, már Nagyörösön is, mindenfelé egyre másra épülnek az új posta paloták, csak Kecskeméten még nem le megint vele. Jo forrásból értesülünk, hogy posta kincstár további öt évre, az 1916. végéig, a mostani postahelyisést tulajdonosával megkötötte a haszonbérleti szerződést. Vagyis az építés egyúchány esztendőre megint kitoldódott. Igazán nem tudjuk, a közönséget sajnáljuk e jobban, mely a mostani ketreszéri helyiségben kénytelen szorongani, avagy a szegény tisztiviseleket, akik naphosszat kénytele nem abban a postises levegőben dolgozni. Tudósítónk különben arról is értesít bennünket, hogy építés elmaradásának szintén a földrendés az oka. Már a földrendés előtt készen volt a kecskeméti postapalota építési terve természetesen téglaépültre megtervezve. A kőbejött földrendés miatt azonban az egész építési tervezetet át kell újra dolgozni vasbeton rendszer szerint. A postakincstár még mindig akuban áll két különböző telekre nézve is, mindkettőt egyaránt megfelelne. Az egyik a Rákóczi utj elején, a másik a Kálvin téren. Négy-öt évig azonban még mindig a régi ketreszériben leszünk kénytelenek szorongani.

A Pinceszövetkezet

mult évi zárszámadása.

A kecskeméti Pinceszövetkezet most adta ki évi jelentését, melyből a következő adatokat közöljük, mely adatokból a szövetkezet mult évi ténykedése világosan átkökinthető:

A Pinceszövetkezet a Kaszáló Egyesület által emelt palotában levő vendéglő helyiségeit 6 év tartamára 4000 korona évi bérösszeget kibérelte és azt Skizler József helybéli lakosnak ugyancsak 4000 korona évi bérösszeget alábérelte adta, azzal a kikötéssel, hogy bérlet egyedül a részvénytársaság borait köteles vendéglők felszolgálni és bevökne kimérni.

A gazdasági gyűlés alkalmával Serényi Béla földmivelelőügyi miniszter, Kacy József és Ottlik Iván államtitkárök is több országos tekintély meglekintette a szövetkezetit telepet és az összes látogatók a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a lapaszatalk felé, sőt a kormány képviselői támogatásukat is kiáltásba helyezték.

A Julius 8 iki pusztító földrendés a részvénytársaságok is felette érzékenyen sajnálta. A városbeli telepen levő emleltés épület létesíthésé annyira megrögződött, hogy a földszintes lakóházat is

vezélyeztetet ledőlésével, minek folytán hatóságok intézkedésre sürögösen lebon'tották.

A lebon'tást és átalakítást a szövetkezet a városi tanács által felkölölt építési iroda útján szerzett munkásokkal házilag végeztette.

Mintfogó Serényi Béla földmiv. miniszter a gazdakongresszusokor tartott beszédeben kiemelte, hogy a bortermelők érdekében borkörzetraktákat kíván felléltetni. A Pinceszövetkezet lépéseket tett az iránt, hogy ily borkörzetrakták elsősorban Kecskeméten állítsanak fel a kormány, másfelől pedig azért, hogy a kecskeméti borkörzetrakták vezetésével amennyiben lehetséges, a részvénytársaságot bizza meg.

Dacára a mult év nyomozásó pózragya viszonyainak a mult évben 6.116,856 kor. 98 fillér volt — és tiszta nyereség 29.948 kor. 37 fillért tett ki, vagyis az előző évnél 8.812 kor. 78 fillérral több hasznót ért el a szövetkezet.

A nyereség nagyobbodásával karöltve az üzleti költség is emelkedett mutat, a melynek oka részben az, hogy a földrendés miatt szükségessé vált javítási munkálatok elvonlány, illetve lekötve a nap-szamos munkások, a szüreti munkások napi bére meghaladta az előző évek munkadobének kétszeresét is.

Üzleti forgalom emelkedése az elmult járó pénzüsségekkel az intozetet alapítke emelésére kényseríteti és erre nézve az igazgatósság tervezetet is dolgoztat már ki, mely tervezet felett a közgyűlés fog dönteni.

Az 1910—11 évben elért 29.946 kor. 37 fillér tiszta nyeresemény a következőképpen oszlik fel:

Osztalék 2000 drb részvény után á 8 koronával . . .	16 000 — K.
Tartalékalap növelésére . . .	5 000 — K.
Igazgatósság és felügyelő bizottság jutaléka, 8 igazgatósság és 3 felügyelő bizottsági tag, á 200 kor.	2 200 — K.
Ingó és ingatlan értékekönés alapra	6 000 — K.
Nyereséményvitel jövő évre	746 37 K.

A szövetkezet által az elmult üzleti évben elért eredmény ugy látszik, hogy a jövőben még inkább fokozódni fog, annál is inkább, mert a tervezett és már szükségessé vált alapítke emelési biztositókép képez erre nézve. Így aztán nagyobb tőke állván a szövetkezet rendelkezésére, a további helyes vezetés mellett nagyobb forgalmat és új piacokat fog teremteni a szövetkezet ádásos működése a kecskeméti homoki bornak. De megmennel intenzívebb a szövetkezet munkája, annál inkább függetleníti a szőlősgazdáinkat a borkereskedők önkényes borat terelésétől. Ez pedig, főleg minálunk, a szőlősgazdák egyik létfeltétele.

— A hordójelző hivatal. A városi hordójelző hivatalban január hóban 219 korona 98 fillér folyt be hitelesítési díj gyanánt.

NAPI HIREK

Beszerekenként az ékközhivatali telefon száma 2121

Naptár: 1912 év, február hó 21. Szerda, Rom. kath.: Hamvasz szerda, Protestáns: Meinrad, Görög-ortox: 1912 február hó 8. Todor vit. Izabela: 5672. év Adar 3. — Napkelet 6 óra 59 perc. Napnyugta 5 óra 29 perc. Napossza 10 óra 30 perc. — Holokite 8 óra 23 perc, Reggel, Holonyugta 9 óra 4 perc. este. — Előő negyed 2 óra 26 perc. este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érzékeny jelentése szerint a következő várható: Váltakozó, enyhe, több helyen csapadék

1912. február hó 23-, 24-, 25-, és 26-án kerül színre **fényes új kiállítással, M. Turchányi Olga felléptével, a Király Színház óriási sikerű operetteje Leányvásár.** !! **Leányvásár.**

Emlékezz...

Minden mulandó a földön. Minden. Az öröm, a vigáság, a bánat, a szomorúság és az emberi érzések, indulatok, mind, mind elvesznek, elmúlnak, amint ahogy semmi más a legfellebbebben őrzött drágák, és lehatalmasabb, örökké maradandónak képzelt emberi alkotta.

Minden visszajut eredő helyére, a porba. Azaz lesz, amiből lett. És minden, de minden, amit látunk, amit megérintheünk, a porból került elő.

Az anyag vándorlása, az anyag örökön örökké tartó útja: a csereforgalom. Elvész, semmivé lesz, hogy újból valamivé legyen, alakot, anyagot változtatva újra előkerüljön.

És az ember?

Igen, ez az öntudatos, gőgös, önmagát istenné emelt ember, a természet legsilányabb anyagából való ember, amily bűnösökkel tökélyre emelte a jáját, az öszszeséget, még az emberiséget, épp oly tökéletlen, épp oly semmi, — mint egyes ember.

Dohogy jut eszébe csak egy pillanatra is az ő semmisége. Uralja a világot, szolgárává teszi magát a természet elemét és az teszi elbizakodottá. Egy pontnál azután megtörik a tudásával járó ereje:

— Porrá leszel! . . .

Ezt tudja, de előzi magától. Hiszen ha gondolna erre olykor, sok mindent másként eszelendike az ember — az emberrel. Akkor megteremtené, megvalósítaná azt a gyönyörű eszmét, amelyet az istenber meggyott a földön: az egyenlőséget, az emberbaráti szeretetet, minden embernek emberré való elismerését

Hol van ez még! . . .

Pedig ez, vagy az a nagy ur, ma híres, gőgös, rettenetes hatalom, — hol nap egy nyoszörgése, egy sóhajtsa . . . és egyenlő a föld porával. A trónról a barlanglakóig így megy.

Jövnék, kiáltunk: ez az élet; meggyünk, sóhajunk: ez a halál.

Van abban valami megkapó, valami hiányunk szükséges pótlása, amikor hamvazó szerdán az oltáriszentség előtt behintik az embert hamuval. Aki ezt szó kába vette, *ismerte az embert* . . .

— **Közülés.** Kecskemét város törvényhatósági bizottsága f. hó 28 án délelőtt 9 órakor és folytatolag tartja február havi rendes közgyűlését. A tárgyszerozatot annak idején közölni fogjuk.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A th közigazgatási bizottság f. hó 28 án délután 2 órakor tartja februári rendes ülését, melyen a folyó ügyeket intézik el.

— **Hivatalviselés.** Ma délután, felszék utolsó napján, — az előző évek gyakorlatához kepest, — hivatalviselést volt a városban.

— **Eljegyzés.** Tóth Ilonkát, Tóth Gerő közösi tanító leányát eljegyezte Erdélyi Győző Budapestről.

— **A Polgári Kör ünnepélye.** A Polgári Kör elhatározta, hogy március hó 15 én este a Beretvárs szálló éttermében felolvasás, ének és szavallattal egybekötött esküadás ünnepélyt rendez, melyet vasóra fog követni. Az aláírás iveket már ki is bocsátották és a jelekből néve, az ünnepély sikere már is biztosítva van.

— **A szegényház forgalma.** A városi szegényházban január hónap a most összállított kimutatás szerint átlag naponta 38 nő és 40 férfi ápolottak. Ezeknek kiosztották 1875 kgrm. kenyert; 81 kgrm. szalonát és 2382 főt ételadagot.

— **Kecskemét csatornázására.** A vízvezetékek kapcsolatában szükségessé vált a város csatornázását is elkezdeni. Miután azonban a vízművek létesítése rengeteg terheket rótt a városra, a csatornák elkészítéséről szó sem lehetett. Modern várospolitikai irányú szemlélettel a városi miniszter felhívta Kecskemét város törvényhatóságát, hogy a vízművel lehetőleg egyidejűleg készítsék el az általános csatornázást is. A csatornázási terveket már a múlt év végén fel kellett volna nyújtani a miniszterhez, ez azonban a földrendés miatt elmaradt. A város vezetésége mindazáltal a tervezettel elkészült a jól érthető forrásból vették a hirt, hogy annak tárgyalására még e héten, de legkésőbb a jövő hét folyamán a polgármeester összehívja a nagybizottságot. Erre annyival inkább szükség van, mert Kecskemét város hatósága a jövő évi költségvetés keretében a csatornázás költségeinek legalább is egy részét be ohatja illeszteni.

— **Szentlőrinc adója.** Kohárvárosi törvényhatósági bizottság 1912 évi a városi törvényhatósága 21 százaletör 50 4 százaletör emelte előt. Ez az óriási nagyságu emelés nagyot bíltent a költségvetésen s kívánatos lenne, ha Szentlőrinc Kecskemétéhez való csatlakozását a miniszterium minél előbb elintézné.

— **Uj gyorsvonat.** A temesvári keréskedelmi és iparkamara legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a keréskedelmi miniszterteről egy új gyorsvonat indítását fogja kérni, amely Budapestről délután 4—5 óra között indulna. Ez a gyorsvonat, ha létesítik, Kecskemétet este 6—7 óra között fogja érinteni.

— **A garabál Kédes mulatságot** rendezett tegnap az Ottobanban városunk gazdafiújsága. Zsákai Laci bandája a késő reggeli órákig húzza a csárdást és a párok mindvégig fáradhatatlanul járták a megyerok a szép táncot. Éjjel felé négyezhez sorakozott az ifjúság, hogy ebben is csak úgy megállja a helyét, mint a legdivatosabb bostonban. A mulatságnak szép anyagi sikere volt, melyet azonban az erkölcsi siker mesze felülmúlt. — Kókai László, Polják Mihály, id. és ifj. Polják János, id. és ifj. Polják József és Domokos János — az egyesület fáradhatatlan tagjai — méltán kiérdemlik a jelen volt közönség köszönetét. Jelen volt lányok: Polják Juliska, Polják Mariska, Polják Modolka, Domokos Ilka, Tanczos Ilka, Kiss Sárika, Csuka Teruska, Gyenes Mariska, Gaál Mariska, Csöz Modolka, Turi Margitka, Huliak Mariska, Tóth Annuska, Bozó Margitka, Huliak Erzsike.

— **Ötödik üdültelep.** Lubicz város polgármestere ma értesítette Kecskemétet, hogy Lubiczon kisebb igényű egyneknek megfelelő üdültelepet alakítanak. Kéri annak pártolását.

— **Tenyészbika vásárlás.** Megirtuk, hogy Szegei György tanácsnok és Kereskés Dózsa gazdasági intéző Szabolcs megyében jártak a múlt héten tenyészbika vásárlás végett. Vettek is egy kiváló magyar törzsbikát 2000 koronáért Szalanczy Albert szabolcsmegyei komoró földbirtokos tulajdonából. Az ára elég magas volt, de ha tekintetbe vesszük, hogy a bikát az ország egyik legelső tulajdonából szerezték be, továbbá azt a körülményt, hogy pár év múlva a város szintén sokat árulhat a bika fajtajából, megis elég jónak kell tartanunk a vásárt.

— **Részegleány.** Tegnap a felsőpályaudvarról a rendőrség bekísérte Nagy Mária 18 éves leányt, mivel az ott részegen botrányt okozott.

— **Korcsmai verekedés.** T. Szabó János IV. tizedbeli korcsmájában mulatozott tegnap Faragó Imre, Ferenc és Lajos. — Mulatozás közben összehajlokoltak idős Csaba Jánoskal, aki a segítségére érkezett Katona Mihály, Berente Péter és Csaba Jánoskal együtt megtámadta a Faragógyerekeket és útni kezdte őket. A verkedésnek a helyszínen megjelent rendőrök vetettek véget, akik a verkedőket feljelentették.

Lelőtt csendőrszervező.

Keresik a tetteseket.

Megirtuk, hogy az 5rényi határban tegnapelőtt leöltek egy csendőrszervezőt a dobányesempészek.

Az esetről a következő részletes tudósítást adjuk:

Ném e di Bálint csendőrszervező legnapelőtt egy rabot kísért a dabasi járás birtogás börtönébe. Midőn Némedi orszvető Dabason dolgozt elvázgató, vonatra ült, hogy állomáshelyre vissza menjen. Az 5rényi vasúti állomáson leszállt a vonatról és gyalogszerrel iparkodott is tovább.

Útja a pusztavasi erdőn vezetett keresztül a laktanya felé. Utközben, este 8 óra tájban, észrevette, hogy két ember jön vele szemben, csomagokkal megrakva — Ezek, amint a csendőrt észrevették, letertek az útról és futásnak eredtek.

Némédi mindjárt tudta, hogy dolány-csompészekkel van dolga és elődbe vette a menekülést.

Utján közben az egyik csompész megbotlott és elesett. A csompész, midőn Némedi áruvetőz közvetlen közelébe ért és lesarkata tartoztatott, forgópistolyt rántott elő és az áruvetőre lött.

A golyó Némedi jobb vállát érte s a fegyver a válláról leesett és Némedi a földalontól eszméletlenül összeesett A merénylők elmenekültek.

Némédire egy arjáró gazda talált rá, aki azonnal értesítette a csendőrséget. Némedi súlyos sébvel be szállították a Budapesti csapattörzsházba.

Hunyecz csendőrszázados, a kecskeméti csendőrszázadosparancsnoka a kellő intézkedéseket megtette és így remélhető, hogy a merénylők hamarosan kézre kerülnek.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912 február 19—20. —

Születések. Antal Etel rk. Bodor Tóth István rk. Nagy Mihály rk. Tóth Ilona rk. Kara Mihály rk. Tóth Antal ref. Berta Gyergely rk. David Ilona ref. Kovács István rk. Fodor László ref. Kovács Judit ref. Farkas Mária rk. Orsz Mária rk. B.rikes Ilona rk. Bori Rozália rk. Mak János rk. Csöz Etel rk. Sziládi Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek Lajos István rk. János Viktoria rk. Bodor Ferenc rk. Tóth Mária rk. Putusk János rk. Ágoston Mária rk. Bancsik László rk. Biro Ilona rk. Virág János rk. Tasi Rozália rk. Szalai Sándor ref. Majlinger Erzsébet rk. Orsz Mihály rk. Orsz Mária rk. Sebők Imre ref. Vida Mária rk. Turi János rk. Halász Klára rk. Siskó György rk. Bárkai Krisztina rk.

Szerdán, 1912. február 21-ikén Takarodó.

Dráma 4 felvonásban. Ista Beyerlein Fordította. Zboray Aladár. Rendező: Gyulias.

SEZMÉLYEK

Bannevitz, kapitány	—	—	—	Sipos Géza
Höwen, hadnagy	—	—	—	Bán Tivadar
Lauffen, hadnagy	—	—	—	Justh Gyula
Volkhardt, törzserőster	—	—	—	Sentes János
Quenz, szakszervező	—	—	—	Mátolcsy Béla
Halm, kapitány	—	—	—	Ladányi Imre
Mihalek, őltanos	—	—	—	Gyulias M.
Spiesz, őltanos	—	—	—	Sándor A.
Volkhardt Klára	—	—	—	Bedő Ilona
Paschke, őltanos	—	—	—	Nyirái Lajos
Gróf Lehenburg, kapitány	—	—	—	Máriázy M.
Ordonac	—	—	—	Iványi Sándor

Hirdetmény.

Andrássy gróf féle földrendés-adomány tulajdóma eladási ára köbméterenként 20 koronára szállítottat le; aki venni akar, N a g y Pál th. főerdő-mérnökideiglenes hivatalában, Kápolnautca 6. szám alatt jelentkezhet 15 napon belül, hétfő, szerda és szombat napokon reggel 8 óratól 12 óráig.

Erdőhivatal.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4 $\frac{1}{2}$ %-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.

Telefonszám: 107.

Vasalónő. Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **vasalást újból megkezdtem** és azt állandóan folytatom a **legjutányosabb árakon**. Kívánatra házhoz is kijárok. — Munkám szépségében bízva, hogy azért a n. é. község b. pártfogását kiérdemlem. Vagyok kiváló tisztelettel: 4903

Molnár Józsefné.

Lukásom: Sárkány utca 17. uj. sz.
Sághy József főgárnármester úr házában.

Értesítés!

Új építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla 4987

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Eladó birtok.

Balasszégyi vasúti állomáshoz 15 pernyire 16 hold birtok, melyből 5 hold kitérő termő szőlő, két lakóházzal és két kúttal kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet Haas és Berman lakerekedéseiben. 4915

Haszonbérbeadó szőlők.

Maria-közpónai vasúti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, — továbbá a Székely-hegyben, Váci József szomszédságában, az iszaki út mentén, 3 hold kajszi-barackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos Papp Zsigmonddal, V. tized, Bocskai utca 18. sz. alatt, ahol 2 udvari padolt szobás lakás, konyha, spejz, fűszinnel, május elsejére kiadó.

D. Kovács Lajos

karpitos ipartelepe Kecskeméten.

Hosszu utca 235 uj. sz. és Szechenyi körút. Nagyan és kicsinyben

álladó nagy raktár a legjobb divanyokban plüss, szövet és bársonyruhákkal. — Mindennemű szakmái vago javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

Ócska-vasúzletet nyitottam

Külső Szabadság út 9. sz. alatt
Veszek mindenféle ócska vasat gépet, gép reszket, horgony és rúhlautekokat, csontot, rongyot és mindenféle nyersböröket, továbbá elaj és petroleum hordókat legmagasabb árban vételre javók. Tisztelettel Bárdos ocskavas-kereskedő. 4917

Tiszta főzésű

7 éves barackpálinka

mintegy 3 hektó, eladó. Litterje 5 korona 50 fillér. I. kerület, Batthyány utca 11. sz. 4917

?? „UCIL” ??

Mindák Jánosné

tűzelőanyaggyárgyereskedése

Szolnoki-utca 8. szám alatt,

hol elsőrendű porosz kockaszén, légszeszok, vágott tölgy, akácfa és őfka eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva legelőssőbb árban, pontos és lelkiismeretes kiszolgálással.

Ugyanott egy üzletnek való helyiség, bármily kereskedésnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyisége azonnal elfoglalható. 4969

Hatta Károly

vilamos szerelő (elektrotechnikus)

Kecskemét, VII. László Karoly-utca 8.

Költségvetes díjtalan.

Készít erős és gyenge áramu vezetéseket, ugymint villamos világítás, villamos motorok, csillárok, hazi csengők és házi telefonok felszerelését jótállás mellett. Ugyintézen javítások gyors és pontos elkészítet. — jutányos árakon.

Péküzlet

2 sütőekemével, házzal együtt (223 négyszögöl terület) kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg bérbe kiadó; értekezhetni Tompa Mihály-utca 2. szám alatt, régi Páva- és Konyok-utca sarkához. 4836

Meghívás

a Kecskeméti Általános Takarékpénztár Részv. társaság 1912. évi február hó 29-ikén, d. e. 10 órákor, saját helyiségében tartandó **Rendkívüli Közgyűlésére.**

Tárgysorozat:

1. Az igazgatósági tagok létszámának felemelése, új igazgatósági tagok megválasztása által.
2. A választmányi tagok létszámának felemelése, új választmányi tagok megválasztása által.

Amennyiben a rendkívüli közgyűlés 1912. évi február hó 29. napján a részvényesek alapszabályok által követelt számban meg nem jelenése miatt megtartható nem volna, a rendkívüli közgyűlés 1912. évi március hó 3. napján d. e. 10 órákor fog ugyanazon tárgysorozattal megtartatni, amikor a közgyűlés a megjelölt részvényesek számára tekintet nélkül határozatképes (Alapszabályok 20. § a)

Kecskemét, 1912. február hó 20. napján.

Az igazgatóság.

Eladó háztelkek. Máriavárosban, a műton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 négyszögölenként, 20 évi **törlesztésre**, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □ ol udvarokkal, **május 1-ére kiadó** vagy **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos

Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul folyosítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-áig. Nagykomatu adósságok díjmentesen kicserélteknék. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönnyben szívesen szolgálunk.

Papp Zsigmond

I. tized, Vasariny-utca 219. Uj beosztás Gaspar Andrással 12. szám